

## 宝鸡高新区千河镇

# 志愿红守护清新绿



本报讯(宋文君)近日,在宝鸡高新区千河镇辖区的引渭渠段、千凤路千河段、千渭交汇口河堤段以及王家崖水库周边等地,随处可见身穿红马甲的志愿者身影(见左图),他们用实际行动传递着文明正能量,助推常态化创卫工作。

据了解,千河镇以改善环境卫生面貌为切入点,强化辖区环卫硬件设施建设水平,发动党员、志愿者1000余人,前往辖区内河道边开展环境卫生整治工作。连日来,志愿者手拿铲刀、铁锹等工具,来到引渭渠周边、铁路沿线、水库附近,对河道内有色垃圾,渠床、坡面的垃圾进行清理,有些卫生死角得到了彻底整治,辖区环境卫生变得干净整洁。此次共清理垃圾330余吨。

## 体检卡送给道德典型



3月28日,由市委文明办主办,金台区委宣传部、金台区委文明办及宝鸡爱尔眼科医院承办的宝鸡市道德典型眼科体检捐赠活动启动,旨在进一步推动全社会尊崇礼遇道德模范和身边好人,营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的良好社会风尚。

活动中,市级助人为乐道德模范代表蔡瑞杰进行了

发言,10名市级道德典型代表收到了宝鸡爱尔眼科医院捐赠的体检卡。在医院工作人员引导下,道德典型代表体验了多样化的眼部检查。“收到这样的礼遇,我感到十分荣幸,以后我要继续为文明宝鸡奉献更大的志愿服务力量。”第七届宝鸡市助人为乐道德模范张红兵说。

(王菁 董璐)

前不久,笔者在参与社区组织的环境卫生整治志愿服务活动时发现,一些背街小巷仍不同程度存在车辆乱停、杂物乱堆、垃圾乱倒等现象。虽然经过志愿者的疏导和清扫,这些背街小巷的环境面貌焕然一新,但附近居民却担忧,再过一段时间,这些不文明现象又会死灰复燃。

背街小巷的畅通、整洁、有序,不仅直接关系城市面貌,也关乎居民生活品质。如何才能让背街小巷长久保持畅通、整洁?笔者认为,需要

## 别让背街小巷成为卫生死角

安伟东

从以下三个方面努力。一是借鉴一些“高颜值”小巷的管理经验,安排专职保洁员,每天专门负责做好小巷的日常保洁工作。对堆积的废弃家具、生活垃圾及时进行清理,对车辆乱停乱放及时劝阻和制止。二是定期组织党员、居民志愿者等对背街小巷的卫生死角、垃圾乱堆现象开展

专项整治。通过党员干部的示范带领,动员越来越多的居民主动参与到小区卫生治理中来。如果大家都能树立起主人翁意识,将自己生活的街巷当成自己的家一样来爱护,回家的“最后一公里”必然干净整洁,让人心情舒畅。三是社区和环卫部门要加强背街小巷的巡查频次,

发现问题及时联系保洁员予以解决,努力做到每一平方米都有归属,责任到人。

当前,我市创文创卫工作正在全面推进,希望每一条背街小巷都能实现景美路畅、卫生有序。毕竟,城市文明的底蕴不足、颜值高不高,不仅要“面子”工程,更要见“里子”功夫。

## 陈仓区

# 环卫工捡到手机物归原主



环卫工梁红艳捡到手机后原地等候失主

本报讯(记者 张敏涛)“你们太棒了,是大家学习的榜样!”3月26日,在陈仓区陈仓中路,环卫工人梁红艳和屈宝喜将捡到的手机物归原主后,引来附近居民一致称赞。

梁红艳和屈宝喜是陈仓区环卫站的保洁员。当天,两人在陈仓中路附近打扫卫生时,突然发现人行道上有一

部手机。他们想着失主发现后肯定会回来寻找,便将手机先保存起来。两人一边工作一边等候失主,果不其然,没过一会手机就响了起来,在和失主沟通后原地等候,最终物归原主。

面对失主的感谢,梁红艳和屈宝喜说:“不是咱的东西坚决不能要,我们只是做了该做的事情。”

## 渭滨区用科技文化助力乡村振兴——三下乡走进上川村

本报讯(记者 巨侃)3月28日,渭滨区在高家镇上川村开展2023年文化、科技、卫生“三下乡”暨科技之春宣传月集中示范活动,用科技文化助力乡村振兴。

当天上午,在上川村广场上,渭滨区20家科技、医疗单位设置了30多个展位,向参加活动的200多名村民提供科普宣传、义诊、科技成果展示、农产品展销等服务。在文化惠民文艺演出过

程中,穿插了科普知识有奖问答环节,吸引了众多村民参与抢答。同时,现场给高家镇的6个村捐赠了1000册医疗、卫生、科技、教育类书籍,让村民在闲暇之余可以学习知识。

据了解,渭滨区通过此次“三下乡”活动,让党的各项惠民政策家喻户晓,让各种新技术新知识深入人心,促进了健康文明先进的生产生活方式落地生根。



晁峪卫生院医务人员给上川村村民送医送药

(上接第一版)“人勤地不懒。现在收成这么好,咱更要好好干,让日子过得越来越好。”一位种植户高兴地说。横水镇副镇长王玲芝对记者说,他们要继续围绕“土特产”做文章,帮助种植户提质增效,将小西红柿真正发展成为乡村振兴大产业。

在凤县唐藏镇庞家河村,这几天也热闹极了。120亩老果园改造项目正在如火如荼开展,近1500亩苹果园中,果树上的花蕊含苞待放,勤劳的果农们或早早追肥、或修整枝条,一刻都不放松。

汗水随着锄头在地头挥洒,机械伴着轰鸣在田间驰骋,不论是川塬地区还是南北山区,处处都能看到人们全力以赴抓好春耕生产的火热场景。凭着勤劳的双手,努力干一起干,期待丰收的到来。

## 农资保障有力度

农资、农机是春耕生产

的重要保障。连日来,全市农业农村系统干部下沉一线,组织农技人员走进田间地头,开展小麦苗情监测调查、春季化学除草宣传指导等活动。同时,不断优化农机具办理程序,鼓励农户实施耕种机具更新,去年更新小麦宽幅沟播机具231台、粮食烘干设备40套、节水灌溉设备358台。这些设备的升级换代,让全市农机装备水平全面提升,让新型主体基本实现了粮食生产全程机械化。

为保障春耕农资需求,我市供销系统及早谋划,主动走访农资经营网点、专业合作社、种植大户等,了解农民春耕进展情况和农资需求,按照群众用肥习惯,组织调运适销对路农资,确保不脱销、不断档、不误农时。

为保证农资配送及时,市级农资联盟发出了“春耕进行时,供销在行动”倡议,

县区农资联盟纷纷响应,开展一站式农资供应服务,方便群众购买,同时组织党员干部走村入户开展“供销春耕农资送温暖”活动。在开展农资配送的同时,加大农资产品识别假辨假知识宣传,以实际行动践行农服使命,撸起袖子与农民一起加油干。

## 技术培训提水平

农业生产高质量发展的关键在于科技。来自我市各个系统的专家学者,最近一段时间纷纷赶往田间地头,以科技赋能乡村振兴,以培训助力产业升级。

市农科院在太白县咀头镇各村陆续开展了高山蔬菜高效生产技术、高山蔬菜病虫害绿色防控、高山蔬菜水肥一体化技术等培训,参训200人次;

千阳县张家塬镇新文村股份经济合作社辣椒种植基

地,迎来了市农科院辣椒油料研究所和市农技推广服务中心的专家,专家为他们送去最新品种,培训最新技术;

市园艺站的专家在渭滨区神农镇大湾铺村开展了日光温室蔬菜技术培训,到生产一线进行现场技术指导,解决菜农种植过程中遇到的突出问题;

宝鸡市农村科普大学联合市农学会、扶风县科协、太白县科协分别在扶风县天度镇、太白县鹦鸽镇举办了小麦育种繁育栽培和连翘、五味子中药材管理技术培训会;

……  
老师现场指导,学员上手实操,面对面互动、交流,高素质农民和高质量产业,正是在这一句句话语、一项项培训中应运而生。

春光无限好,生产正当时。在全市干群共同努力下,又一个丰收年就在眼前。

## 凤县

# 农家乐厨艺培训受欢迎



本报讯(宋文君 都丹)乡村旅游,就餐是很重要的一个环节,如何让游客吃得放心?3月23日,凤县双石铺镇联合县文化和旅游局在草店村举办农家乐烹饪技术和餐饮服务培训,专门给群众教授专业的服务知识,受到村民欢迎。

双石铺镇作为省级旅游特色名镇,近年来吸引了不少游客来此观光,辖区内有十几户农家乐。为了让游客有高质量的就餐感受,双石铺镇

邀请专业人士为大家开设农家乐烹饪技术和餐厅接待服务培训班,内容涉及特色美食制作、农家乐经营理念、餐厅服务礼仪、烹调师的职业技能及安全生产常识等,培训采用“理论讲授+现场教学”的方式,来自全镇的20余名群众参加了培训(见上图)。

“这次培训很实在且及时,听了老师的讲解,我了解到农家乐的经营之道,相信今后生意一定会越来越好!”参加培训的刘迎说。